
ESTADO DO CEARA 

CAMARA MUNICIPAL DE BAIXIO 
ATA DA SEGUNDA SESSAO ORDINARIA DO SEGUNDO PERIODO LEGISLATIVO 

DE 2022, REALIZADA NO DIA 11 DE AGOSTO DE 2022. 

As dezessete horas do dia onze de agosto de dois mil e vinte e dois, no Plenario 

Zeferina Brasileiro Diniz, da Camara Municipal de Baixio, Estado do Ceara, reuniram-se 

na Segunda Sessao Ordinaria do Segundo Periodo Legislativo de dois mil e vinte e 

dois, os senhores(as) Vereadores(as), assinantes no Livro de Frequéncia, sob a 

Presidéncia Interina da Exma. Sra. Analia das Dores Ferreira Fernandes. Inicialmente, 

a Sra. Presidente saudou a todos os presentes. Em seguida, a Vereadora Joselita 

Barbosa Duete fez a leitura de uma passagem biblica para a reflexao de todos nesta 

tarde. Em seguida, apds consulta ao Plenario, foi dispensada a leitura da ata da sessao 

anterior. Logo apés, por auséncia de matérias a serem apresentadas, discutidas ou 

votadas, facultou-se a palavra aos Edis nesta Sessao. Inicialmente, falou o Vereador 

Sérgio Maurilio Holanda Farias, que prontamente saudou a todos os presentes. Apés 

homenagem, o Vereador solicitou a emissao de uma nota de pesar aos familiares da 

Professora Francisca Leuda Rodrigues, em virtude de seu falecimento recente. Na 

sequéncia, respeitou-se um minuto de siléncio. Em seguida, o vereador prestou 

homenagem aos estudantes, assim como aos advogados pela passagem do dia 11 de 

agosto. Afirmou ainda, que recebeu respostas de seus oficios, expedidos na ultima 

sessdo. Em relacdo a estrutura organizacional, disse que fora informado que esta ja 

esta atualizada no site da Prefeitura Municipal de Baixio. Acerca da baixa de vinculos 

empregaticios de pessoas ainda ligados ao municipio, o vereador informou que obteve 

resposta, afirmando que a referida atualizagado esta sendo providenciada junto a 

empresa contratada, responsavel por este servigo. Logo apdés, o vereador solicitou a 

emissao de oficio, reiterando pedido anterior para que seja providenciado a 

implantagdo de telefone fixo no hospital municipal. Afirmou que recentemente houve a 

necessidade de um cidad&o solicitar atendimento de urgéncia, e que o telefone publico 

instalado na unidade de satide a que se refere estaria quebrado, o que impossibilitou 

maior agilidade nesse atendimento. Outrossim, pediu também que o numero ofertado 

ao atendimento do hospital municipal fosse divulgado 4 comunidade. Ainda em seu 

pronunciamento, o vereador falou acerca da san¢ao do piso salarial de enfermeiros e 

técnicos de enfermagem. Disse que no Estado do Ceara, 0 municipio de Taua ja aderiu 

ao referido piso salarial e que por tratar-se de uma obrigatoriedade, seria interessante 

que o municipio de Baixio ja iniciasse os estudos sobre os impactos econémicos 

acerca do projeto para que seja enviado a Camara de Vereadores. Pediu também que 

estes profissionais estejam presentes na Camara quando este projeto vier para ser 

votado. Facultada a palavra, fez uso da mesma a Vereadora Joselita Barbosa Duete, 

saudando inicialmente a todos os presentes e agradeceu a Deus por mais um uma 

sessdo. Manifestou sentimento de pesar aos familiares da Professora Francisca Leuda 

Rodrigues. Disse que gostaria de esclarecer informagées faladas na sessao anterior. 

Afirmou que a posse do prefeito interino é resultado de determinagao judicial, sendo 

esta legitima. Esclareceu ainda que a chapa vencedora ao executivo municipal, no 

pleito de 2020 sofreu processo de cassagdo, e que todos sabem dos denunciantes e 
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articuladores deste fato. Disse ainda, que 0 processo ocorreu dentro da legalidade, e 

que os desembargadores proferiram decisdo, por unanimidade, pela cassagao da 

chama vencedora do pleito supra. Falou ainda, que em virtude da cassacao do 

mandato do prefeito, assumiu o Presidente desta Casa Legislativa. Proferiu que houve 

tentativa de convocacdo de sessdo extraordinaria no periodo de recesso legislativo, e 

que, nesta ocasido estaria acompanhando seu pai enfermo, sendo representada em 

reunido por seu esposo. A vereadora disse entender ilegal que uma determinagao do 

tribunal seja desmerecida perante uma ordem municipal. Disse que nao participou do 

movimento de nulidade da sesso de posse, pois faz parte do PDT, e que n@o realiza 

articulagdes contra seu partido, e que, se nao concordasse com a postura do seu 

partido, teria dignidade de sair do mesmo. Ressaltou ainda, que como parlamentar tem 

direitos sobre suas decisées de forma independente, e que nenhum politico tem o 

poder de lhe intimidar ou constrangé-la, afirmando que conhece seus direitos, e que 

sabe defender-se. Disse ainda, que vivenciamos a democracia, e que decisao judicial 

deve ser cumprida e respeitada, e para aqueles que nao sao de acordo com as 

decisdes do tribunal, estes tem o direito de recorrer. Enalteceu o trabalho do seu 

esposo, o ex-Presidente desta Casa, José Donizete Viana Cavalcante, afirmando que 

sua familia teve a honra de seis mandados, sempre trabalhando em prol do povo. 

Finalizou suas colocacgées, afirmando que esta ao lado do povo, e que é por estes o 

seu trabalho. Facultada a palavra, fez uso da mesma a Vereadora Herminia Ferreira 

Candido, que saudou a todos e parabenizou aos advogados pela passagem deste dia 

11 de agosto. Reiterou o pedido de nota de pesar pelo falecimento da Professora 

Francisca Leuda Rodrigues. Solicitou a emissdo de oficio para que haja manutengao 

da iluminagao publica da Rua Francisco Ramalho Sobrinho. Agradecendo a todos, 

afirmou que esta ao lado dos municipes ajudando da forma que lhe couber. Facultada 

a palavra, fez uso da mesma a Vereadora Severina Berto da Silva, que inicialmente 

cumprimentou a todos os presentes. Parabenizou a todos os estudantes de Baixio pela 

passagem do dia 11 de agosto. Da mesma forma parabenizou os advogados pela 

passagem do dia dedicado a estes profissionais. Congratulou-se com os enfermeiros 

pela conquista do piso salarial desta categoria. Ainda em sua fala inicial, a Vereadora 

felicitou a servidora deste Poder Legislativo, Maria Aparecida Candido Oliveira, 

aniversariante do ultimo dia 08 de agosto. Solicitou o envio de oficio ao Secretario de 

Infraestrutura, para que seja disponibilizado um tambor de lixo ao lado do Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais de Baixio. Disse que os funcionarios da pizzaria “La em Casa” 

colocaram restos de cinzas no tambor existe, 0 que ocasionou uma explosdo e 

consequente danificagao do mesmo. Da mesma forma, a Vereadora pediu que seja 

enviado oficio a referida pizzaria para se oriente os funcionarios a verificar o lixo, com o 

intuito de evitar possivel incéndio no prédio do sindicato. Parabenizou o Prefeito 

Interino pelos trabalhos executados no municipio de Baixio como estradas e 

manutengao da iluminagao publica. Falou ainda, que ha mais de dois anos vinha 

cobrando do antigo gestor para que providenciasse a substituigao de lampadas 

queimadas da iluminagdo publica, e este, sequer lhe respondera os oficios. Disse que 
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atualmente percebe o trabalho sendo realizado. Falou que ouviu dos edis acerca de 

persegui¢ao politica. Disse que essa pratica esta presente em todas as gestées, 

citando que foi perseguida politicamente pelo ex-Prefeito José Humberto Moura 

Ramalho, quando o mesmo demitiu sua filha, em virtude do seu rompimento politico. 

Disse que ouve vereadores afirmarem que a atual gestao contratou funcionarios de 

outras cidades, mas que essa pratica esta presente em todas as gestées municipais. 

Em seguida, a vereadora Severina Berto da Silva, reforgou as colocagdes da vereadora 

Joselita Barbosa Duete, acrescentando que acha lamentavel algumas situag6es. Disse 

que a posse do Prefeito Interno ocorrera por forga de ordem judicial e que os 

vereadores assumiram um compromisso com o municipio através do juramento que 

fizeram. Facultada a palavra, fez uso da mesma a Vereadora Maria das Dores Neta 

Sousa, que de inicio saudou a todos e agradeceu a Deus por mais uma oportunidade 

de trabalho legislativo. Parabenizou a todos os estudantes. Manifestou seu sentimento 

de pesar pelo falecimento da Professora Francisca Rodrigues e do Advogado José 

Gouveia de Holanda, ao mesmo em pede o conforto de Deus as familias enlutadas. 

Disse que em todos os seus mandatos de vereadora sempre trabalhou em prol do povo 

e que nunca fora omissa, mesmo quando apoiou a gestao municipal. Afirmou que 

quando ocorriam os descasos por parte da antiga gestao municipal com estradas sem 

condi¢gées de trafegar, esgotos estourados, falta de médicos, falta de medicamentos e 

reclamacgado de categorias por seus direitos, sempre esteve ao lado do povo e que ira 

continuar seu trabalho, pois acredita que a atual gestao atenda as reivindicag6es dos 

Edis, ja que os gestores anteriores nao respondiam muitos dos oficios enviados pelos 

vereadores. Afirmou que conhece o trabalho de cada edil e que percebe que muitos 

nao sao atendidos. Disse que aguarda que o Prefeito Interino atenda as mensagens 

dos vereadores, pois este sao porta-voz da popula¢gdo. Solicitou o envio de oficio ao 

Prefeito Interino para que seja providenciada a confeccao de fardamento aos alunos da 

rede municipal de ensino, pois ha muito tempo que este servigo nao é ofertado nas 

escolas. Esclareceu que se falou na realizagao desse trabalho, mas que até o 

momento nao foi efetivado. Ressaltou que este servigo seria um presente aos alunos 

deste municipio, pois se conhece um aluno pelo seu fardamento. Manifestou desejo de 

sucesso ao trabalho do Assessor Juridico, Dr. Valderi Dantas, ao mesmo tempo em 

que parabeniza a todos os advogados pela passagem do seu dia. Facultada a palavra, 

fez uso da mesma o Vereador Suplente Damiao Ribeiro de Sales, saudando 

inicialmente a todos os presentes nesta sessdo. Disse que recebeu resposta dos seus 

oficios encaminhados acerca da iluminagao publica. Parabenizou o prefeito pelas 

respostas. Afirmou que esteve acompanhando o andamento das obras do mercado 

pubico municipal e que contatou que contatou cerca de 70% das obras conclusas. 

Disse ainda, que visitara o hospital municipal para avaliar a situagao da farmacia, 

constatando que o abastecimento de medicamentos é satisfatério, ressaltando que 

existiam alguns medicamentos em falta, mas que ja fora providenciado a aquisigao dos 

mesmos. Da mesma forma, o vereador disse que esteve visitando os postos de satide, 

@ que as farmacias dos postos de saude também estado abastecidas de medica¢gdo a 
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populagdo. Parabenizou a gestao pelo cumprimento do seu dever e obrigacao. 

Solicitou a emissao de oficio pedindo informagées sobre a coleta de entulhos na 

cidade. Parabenizou a gest&o pelo conserto das estradas e reparos na iluminagao 

publica. Direcionou suas palavras a Vereadora Joselita Barbosa Duete, reiterando sua 

fala nesta sessdo. Disse que esta junto a gestao municipal, somando forgas para 

trabalhar em prol do povo. Afirmou que respeita as colocagées de cada edil, e que fara 

seu papel como legislador. Solicitou o envio de nota de pesar aos familiares da 

Professora Francisca Leuda Rodrigues. Pediu que o prefeito interino atenda as 

reivindicagdes dos vereadores, pois estes s4o porta-voz do povo. Afirmou ainda, que o 

prefeito interino sempre teve atengao ao recepcionar dos legisladores. Facultada a 

palavra, fez uso da mesma o Vereador Geraldo Bezerra Belo, saudando inicialmente a 

todos os presentes nesta sessdo. Reiterou a solicitagao de nota de pesar aos familiares 

da Professora Francisca Leuda Rodrigues, pelo seu falecimento. Parabenizou a todos 

os advogados pela passagem do seu dia. Da mesma forma, parabenizou a todos os 

estudantes. Disse que os vereadores sempre irao atuar reivindicando melhorias a 

populagao. Em seguida, solicitou novamente a palavra, a Vereadora Herminia Ferreira 

Candido. Concedida, a vereadora disse que em seu pronunciamento na sessao 

anterior, nado citou nome de ninguém. Disse que falou coisas que hoje foram rebatidas, 

mas que proferiu suas palavras no sentido de afirmar que o regimento desta casa foi 

descumprido, e que em nenhum momento quis dizer que o prefeito interino nao deveria 

assumir. Afirmou ainda que é contra a contratagado de funcionarios de outras cidades, 

seja qual for a gestéo. Falou ainda, que lembra quando da demissdo da filha da 

vereadora Severina Berto da Silva. Disse ainda, que nesta ocasiao, a demissdo da filha 

da vereadora teria ocorrido a pedido do prefeito interino Raimundo Amaurilio Araujo 

Oliveira. Falou ainda que existem os grupos politicos e seus interesses. Finalizada a 

fala dos vereadores, a presidente disse que os oficios seréo encaminhados. 

Homenageou a Professora Francisca Leuda Rodrigues. Solicitou o envio de oficio para 

que seja feito o reparo da iluminagao da Rua Francisco Ramalho Sobrinho, mais 

precisamente préximo a Praga Vicente Caetano de Brito e de pontos comerciais. 

Congratulou-se com os estudantes do pais, pela passagem do seu dia, ao mesmo 

tempo em prestou homenagem aos mesmos. Da mesma, parabenizou aos advogados, 

em nome do Assessor Juridico desta Casa. Parabenizou a colaboradora desta Poder 

Legislativo, a Sra. Maria Aparecida Candido Oliveira pela passagem do seu aniversario 

no ultimo dia 08 de agosto. Nao havendo nada mais a ser tratado, a Presidente 

convidou os Vereadores(as) para participarem da préxima sessao e declarou encerrada 

a Sessao as dezessete horas e quarenta e dois minutos, e para constar, o Secretario 

Geral, José Clairton Alves Franga, lavrou a presente Ata que, apds ser lida e achada 

conforme, vai assinada pelos Senhores Vereadores(as) presentes. Sala das Sessdes 

da Camara Municipal de Baixio/CE de agosto de 2022. 

word 
Dores Ferreira Fernandes 
sidente Interina 

  

  

  

  

  

   

    

    

Analia das 

Pr         

75



ESTADO DO CEARA 

CAMARA MUNICIPAL DE BAIXIO 

ff mene (aren uel 
_ Herminia Ferreira Candido 

Primeira Secretaria 

  

  

  

  

. 

Geraldo Bezerra Belo 

Segundo Secretario 

a Ro Vp a dr Sore 
Se 

Damiao Ribeiro de Sales 

Vereador Suplente 

J r 2 
A UsitwsZ 

Eliane Oliveira Bernardo dos Santos 

je tk Parle Ruut 

  

'Joselita Barbosa Duete 
Vereadora 

Maria das Dores Neta Sousa 

Vereadora 

ho De (Rew a Sabie 
Severina Berto da Silva 

Veregdora 

—=. ers ‘oe { “Un y Tec 

7 _Séglo Maufilio Hol@Ada Farias 
Vereador 

———————————————————————— 
PRACA DOS TRES PODERES, $/N — CENTRO — CEP: 63320-000 — BAIXIO/CE. 

CNPJ: 05.715.438/0001-70 
76


